

# 梁國基或獲最高榮譽 安葬「浩園」追授「金英勇勳章」

石硤尾氣爆事故中殉職的消防總隊員梁國基，將於本月17日在紅磡的殯儀館設靈，家屬昨日到殮房認屍。消防處職工總會與友會已籌募慰問金，稍後發放予梁國基家屬及其他受傷消防員，消防處處方並已承諾為梁國基爭取安葬「浩園」及追授「金英勇勳章」的最高榮譽，以及最高生活保障。

大公報記者 陳卓康

殉職消防總隊員梁國基（基哥）的家屬及親友，一行四人在消防處福利部人員陪同下，昨早10時許到葵涌殮房認屍，逗留約一小時後離開，氣氛哀傷。梁國基將於本月17日在世界殯儀館設靈，翌日舉殯。

消防處發言人表示，處方會盡力為梁總隊目的家人提供一切所需的支援和協助，現正與梁總隊目的家人就喪禮和其他方面的安排，保持緊密聯繫，有關喪禮的安排會於稍後公布。

## 工會: 將為梁家屬籌款

消防處職工總會主席聶元風昨日表示，會衆對同胞離世感到萬分悲痛及惋惜，基哥遺下妻子與一名在學的17歲女兒，工會一定會全力協助遭屬解決現時和未來生活困難，並會與家屬商討，為其意願籌措生活費和教育費。

聶元風稱，消防處已承諾會為梁國基爭取最高榮譽和最高生活保障，正向政府部門了解為梁國基募捐的手續。另外，工會亦考慮發起內部籌款，向30個政府職系友會籌募慰問金，稍後全數交予家屬及其他在爆炸中受傷的消防員。

梁國基是於上月22日石硤尾美映樓氣體爆炸事故中，與八名同袍執勤時一同受傷，梁在爆炸中頭部重創昏迷危殆，在瑪嘉烈醫院深切治療部留醫13日，期間接受腦部手術後一直未有清醒，延至本月四日傍



▲聶元風表示，消防處已承諾會為梁國基爭取最高榮譽和最高生活保障

晚不治，享年49歲。其他受傷消防員仍有四人留醫，四人已出院。

本港近年在事故中殉職的消防員，分別是2010年長沙灣麗昌工業大廈四級火殉職的消防隊員楊俊傑、

2008年嘉禾大廈五級大火中殉職的消防隊員蕭永方及消防員陳兆龍，以及2007年荃灣品質工業大廈三級火殉職的消防員黃家熙，四人都獲安葬「浩園」及追授最高榮譽「金英勇勳章」。

## 海園摩天塔故障困七客

【大公報訊】海洋公園的海洋摩天塔昨日傍晚發生訊號故障，安全系統啓動，七名乘客被困在65米高空，大約10分鐘後，工作人員帶領乘客經由摩天塔內置梯梯離開，七名乘客在一小時後全部安全離開，無人受傷。

事發於昨日傍晚6時47分，位於高峰樂園的海洋摩天塔，運作途中因安全系統啓動，停止運作。當時摩天塔離地約65米，塔上有七位乘客，公園人員

於傍晚7時，按照安全程序帶領乘客由海洋摩天塔的內置梯梯離開，七人於晚上8時09分前，全部安全離開摩天塔。

海洋公園初步檢查發現，海洋摩天塔由於訊號故障導致安全系統啓動，即時停止運作。海洋公園稱已暫時關閉海洋摩天塔，並會在完成全面測試和檢查後才重新開放給公眾使用，同時已就事件通知機電工程署。

域33個普查地點，由北面的東平洲，伸展至南面的果洲群島。各個普查地點錄得的珊瑚覆蓋範圍由21.9%至79.4%不等，其中19個地點的珊瑚覆蓋範圍超過50%，而海下灣的珊瑚覆蓋範圍最高，達79.4%。普查亦透過量度色素濃度，評估珊瑚的健康狀況，九個評估地點的珊瑚，平均指數為4.34，結果與去年的4.23相若，遠超一般平均值3，顯示珊瑚健康狀況良好及持續穩定。

## 海下灣珊瑚覆蓋稱冠

【大公報訊】珊瑚為海底世界增添色彩，漁農自然護理署最新普查發現，本港珊瑚生長健康穩定，生物品種豐富，全數錄得20個指標品種，當中海下灣珊瑚灘的珊瑚覆蓋率近80%稱冠。

普查在今年六月至九月進行，涵蓋本港東南部水

域33個普查地點，由北面的東平洲，伸展至南面的果洲群島。各個普查地點錄得的珊瑚覆蓋範圍由21.9%至79.4%不等，其中19個地點的珊瑚覆蓋範圍超過50%，而海下灣的珊瑚覆蓋範圍最高，達79.4%。普查亦透過量度色素濃度，評估珊瑚的健康狀況，九個評估地點的珊瑚，平均指數為4.34，結果與去年的4.23相若，遠超一般平均值3，顯示珊瑚健康狀況良好及持續穩定。

據悉，珊瑚為海底世界增添色彩，漁農自然護理署最新普查發現，本港珊瑚生長健康穩定，生物品種豐富，全數錄得20個指標品種，當中海下灣珊瑚灘的珊瑚覆蓋率近80%稱冠。

普查在今年六月至九月進行，涵蓋本港東南部水

域33個普查地點，由北面的東平洲，伸展至南面的果洲群島。各個普查地點錄得的珊瑚覆蓋範圍由21.9%至79.4%不等，其中19個地點的珊瑚覆蓋範圍超過50%，而海下灣的珊瑚覆蓋範圍最高，達79.4%。普查亦透過量度色素濃度，評估珊瑚的健康狀況，九個評估地點的珊瑚，平均指數為4.34，結果與去年的4.23相若，遠超一般平均值3，顯示珊瑚健康狀況良好及持續穩定。

據悉